ЗВІТ 

З МІЖНАРОДНОГО СПІВРОБІТНИЦТВА
ФАКУЛЬТЕТУ ІНОЗЕМНИХ МОВ
за 2020 рік
I. Освітні, наукові, творчі та спортивні результати роботи із зарубіжними освітніми закладами, підрозділами, організаціями, асоціаціями, товариствами й адміністративними структурами.
Встановлення і розвиток міжнародних зв’язків з освітніми установами – це важлива складова діяльності факультету. Роботу було організовано за такими вже традиційними напрямами:  стажування науково-педагогічних працівників у зарубіжних освітніх закладах; спільна із зарубіжними партнерами підготовка фахівців; міжнародні наукові конференції, симпозіуми та робочі зустрічі; членство у міжнародних адміністративних структурах, асоціаціях, товариствах; участь викладачів та студентів у міжнародних програмах та проєктах.

II. Робота підрозділу та викладачів в межах міжнародних грантів, освітніх, наукових, творчих та спортивних проєктів і програм.
За підтримки ITEAFL Ukraine та Британської ради в Україні на базі факультету іноземних мов було відкрито English Speaking Hub, мета якого полягає у здійсненні освітньої, методичної та наукової підтримки усіх, хто вивчає чи викладає англійську мову у Черкаському регіоні.
Разом з тим, проф. Безлюдна В. В., доц. Бондарук Я. В., Процько Є. С. продовжували роботу над проєктом MoPED Еразмус+, КА–2, який здійснюється за підтримки національного офісу Erasmus+ та Міністерства освіти і науки України. У поточному році колеги відвідували тренінги та координаційні зустрічі у рамках роботи консорціуму з використання ІКТ у сучасній освіті.

Доц. Людмила Загоруйко бере участь у реалізації проєкту Європейського Союзу Еразмус+ напряму Жан Моне «Європейські індикатори якості освітніх досліджень для розширення можливостей освітян в Україні» (№ 587032-EPP-1-2017-1-UA-EPPJMO-SUPPA).

Доц. Людмила Загоруйко є редактором часопису «Rozdroża: Еuropa środkowa i wschodnia w historii i historiach historyków», Умань-Познань-Ченстохова.

Проф. кафедри іноземних мов Оксана Заболотна є співкоординатором проєкту УАДО «Європейські індикатори якості освітніх досліджень для розширення можливостей освітян в Україні» (№ 587032-EPP-1-2017-1-UA-EPPJMO-SUPPA) (Jean Monnet Support to Associations Project), фінансований Європейською Комісією (2016-2020) – співкоординатор;

Проф. кафедри іноземних мов Оксана Заболотна є співкоординатором проєкту УАДО «Діяльнісний підхід у школі» (Навчання через гру) (Lego Foundation, Австралійська рада дослідників освіти) (2020-2021) – координатор дослідження;

Проф. кафедри іноземних мов Оксана Заболотна є співкоординатором  проєкту  Модуль Жана Моне в Інституті педагогіки НАПУ України «Європейська якість навчання для кращої успішності учнів» (European Teaching Excellence for Students' Better Performance(620287-EPP-1-2020-1-UA-EPPJMO-MODULE) (2020 – 2023) – координатор; 

Проф. кафедри іноземних мов Оксана Заболотна є співкоординатором проєкту УАДО «Коли наука – жінка» (When Science is a Woman) (у партнерстві з Познанським університетом імені Адама Міцкевича, грант Université Paris Dauphine);
Проф. кафедри іноземних мов Оксана Заболотна є членом робочої групи проєкту СумДПУ ім. А.С. Макаренка «Європеїзація докторських програм у галузі освіти на засадах інтердисциплінарного та інклюзивного підходів» Програми Еразмус+ Жан Моне (К3).
III. Стажування та відрядження викладачів факультету за кордоном (заклад перебування (країна), терміни, мета та зміст роботи).

Доц. кафедри іноземних мов Мамчур Є. А. пройшов науково-педагогічне стажування «Едукація та індивідуалізація в закладах освіти» (досвід Вищої Школи Технічної в Катовіцах), м. Катовіце (Республіка Польща).
Доц. кафедри теорії та практики іноземних мов Авчіннікова Г. Д. пройшла онлайн-курс підвищення кваліфікації «ВНН 2: Як вивчають німецьку мову як іноземну?» («DLL2 – Wie lernt man die Fremdsprache Deutsch?») (з 13.01. до 22.03.2020 р. та з 08.04. до 10.05.2020 р., усього 90 год.).
IV. Навчання студентів факультету за кордоном (заклад (країна), кредитна чи ступенева мобільність, програма, спеціальність, терміни навчання).

21 студент долучився до програм академічної мобільності. 
3 студентів (Аліна Довгопола, Тетяна Бухенко та Яна Блашкун) навчались у Державній вищій школі професійної освіти імені Яна Амоса Коменського у м. Лешно (Республіка Польща) у першому семестрі 2019-2020 н. р., включно до кінця лютого 2020 в рамках академічної мобільності. У другому семестрі такий освітній обмін не зреалізовувався через пандемію COVID-19.

6 студентів (Малишевська Катерина, Котовщук Анастасія, Кавун Юлія, Швець Назар, Лелека Марина, Волик Світлана) продовжували своє навчання за програмою подвійного диплому в Інституті Європейської Культури Познанського університету імені Адама Міцкевича в м. Гнєзно (Республіка Польща).

3 студентів нашого факультету навчались у КНР. Зокрема, Гончарова Альона та Невдахін Микита – за програмою академічного обміну Уряду КНР за умовами двосторонньої Угоди між МОН України та Міністерством освіти КНР в Тянцзінському університеті іноземних мов (КНР). Курінна Дарія навчалась за програмою академічного обміну Уряду КНР за умовами двосторонньої Угоди між МОН України та Міністерством освіти КНР в Пекінському педагогічному університеті (м. Пекін, КНР). 

3 студентів здобували подвійний диплом в Угорщині за програмою академічного обміну Stipendium Hungaricum. Зокрема, Анастасія Січкар продовжувала навчання в Печському університеті (м. Печ, Угорщина). Бойко Артур навчається в Будапештському університеті імені Лоранда Етвеша (м. Будапешт). У цьому ж університеті за напрямком «Іноземні мови» навчається Микола Гурман у магістратурі протягом 2 років. 

З 1 вересня ще 6 студентів розпочали своє навчання в Угорщині, а саме: Марія та Катерина Денисюк, Анастасія Сердюкова, Олександра Бабій, Артур Балан та Олександр Реєнт.

V. Навчання іноземних громадян на факультеті (кількість, курс, громадянство).

На факультеті навчається 26 іноземних громадян з Республіки Туркменістан за спеціальністю «Середня освіта (Мова і література (англійська))» з 2 курсу бакалаврата, а також у магістратурі.

VI. Прийом та стажування іноземних фахівців в Уманському державному педагогічному університеті імені Павла Тичина(заклад (країна), посада фахівця, мете перебування в університеті та зміст роботи).
У лютому 2020 року факультет приймав представницю Американської Ради в Україні Інну Бараш, яка провела презентацію програм для навчання та стажування у США.

VII. Рівень володіння іноземними мовами співробітниками ЗВО (зокрема,

наявність міжнародного сертифіката рівня В2 та вище).

Усі викладачі факультету володіють однією-двома іноземними мовами, що є результатом їхньої фахової підготовки і підтверджується документом про вищу освіту чи міжнародним сертифікатом.
VIII. Очна/заочна участь у міжнародних фестивалях, конкурсах, змаганнях, виставках у галузі науки, освіти, технологій (в межах України та за кордоном).
Проф. кафедри теорії та практики іноземних мов Білецькою І.О. було здійснено підготовку студента 4 курсу факультету іноземних мов Ревнюка В. В. до участі в Міжнародному конкурсі студентських наукових робіт за окремими спеціальностями (напрямами), який проходив на базі Кременчуцького національного університету імені Михайла Остроградського (25-30 травня 2020 р.).

IX. Проведення заходів міжнародного рівня факультетом/інститутом.
ІІІ Міжнародна науково-практична інтернет-конференція (10 квітня 2020 р.), м. Умань.
ІІ Всеукраїнська студентська науково-практична інтернет-конференція (20 березня 2020 р.), м. Умань.
Професор кафедри іноземних мов Оксана Заболотна є координатором Міжнародної олімпіади з англійської мови для школярів м. Умань та м. Гнєзно. 
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